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PROPUESTA DE EXAMEN FINAL. U-lI SUELO

1

() Sostén de las plantas y productor de alimentos son una de las principales
funciones de:
a) la biosfera
b) el suelo
c) el agricultor
d) la energia solar

.2 () Los resultados obtenidos en una actividad experimental demuestran que el
suelo esta formado por una fase soélida, una liquida y una gaseosa. Con
estos resultados los estudiantes pueden afirmar que el suelo es una
mezcla:

a) solida
a) liquida
b) homogénea
c) heterogénea

3. ( ) La parte sélida del suelo contiene dos tipos de materia, inorganica y
liquida
a) organica
b) mineral
C) gaseosa

4. ( ) Son dos aniones presentes en el suelo:
a) Fe, Ca

b) CO,, SO,

c) NOg, CI

d) K*, Mg®*

5. () Los compuestos inorganicos se clasifican en, Oxidos, :
y

a) sales , hidréxidos y acidos
b) metales, no metales y sales
c) acidos, hidroxidos y anhidridos

d) carbonatos, bicarbonatos y silicatos
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6.( ) Relaciona la columna del tipo de compuesto con la formula que le

corresponda.
A. &cido 1. KO
B. sal 2. H2C03
C. hidréxido 3. KNO3
D. 6xido 4. KOH

a) Al, B2, C3, D4
b) A4, B3, C2, D1
c) A2, B3, C4, D1
d) A3, B4, C1, D2

7. ( ) Las siguientes caracteristicas: cristales fragiles, puntos de fusion altos,
fundidos o disueltos en agua conducen la corriente eléctrica. Son
propias de:

a) sales

a) metales

b) oxiacidos

c) O6xidos no metélicos

8. ( ) El anién (PO,)* se une con el catibn Ca®* para formar el fosfato de
calcio, cuya formula quimica es:

a) PO,Cas
b) PO.Ca

c) Caz(POy):
d) Cay(POy)s3

9. ( ) Nombre del compuesto que corresponde a la siguiente férmula NH4; NO3

a) nitrito de amonio
b) nitrato de amonio
c) nitrito de amonio 1V
d) nitrato de amonio Il

10. () Determinar la masa molecular del fertilizante KNO3 (nitrato de potasio) a
partir de sus masas atomicas.

a) 69u Elemento | Masa atdbmica
b) 101 u K 39u
c) 207 u N 14 u
d) 303 u O 16 u
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11. ( ) La reaccion de obtencion del fertilizante “cloruro de potasio” se representa
KOH + HCI>KCI + H;O. Si reacciona completamente 56 g de
hidréxido de potasio y se producen 74 g de KCI con 18 g de agua
determina ¢ Cuéntos gramos de HCI se requieren?

a) 18 g Masa molar
b) 36 g H= 1 g/mol
c) 72 g O =16 g/mol
d) 148 ¢ K =39 g/mol

Cl =35 g/mol

12. ( ) Un mol de cualquier sustancia contiene
particulas (A&tomos, moléculas o iones)

a) 23x10°
b) 6.023 x 10%
c) 6.023 x 10%
d) 10236023

13. ( ) Relacion de columnas. Elige el inciso que relacione correctamente
propiedades de los &cidos y de las bases.

1. Adquieren color rojo con indicador universal
(A) ACIDOS 2. Adquieren color azul con indicador universal
(B) BASES 3. Resbalosas al tacto

4. Al reaccionar con los metales desprenden
hidrégeno

a) A:12yB:34
b) A:23yB:14
c) A:34yB:1,.2
d A:14yB:23*

14. () La ecuacion: HCle) + NaOH a2 NaCle) + H20, representa una reaccion
de:

a) analisis

b) neutralizacion

c) descomposicion

d) oxidacion y reduccién
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15. ( ) Relacion de columnas. Selecciona el inciso que corresponda al
comportamiento de un acido y wuna base (hidroxido)
respectivamente, de acuerdo a Arrhenius

1) HC|(g) + H20(|)9H+(a0) + CI-(ac)
A. AC|DO 2) NaOH(S) + H20(|)9 Na+(ac) + OH_(aC)
B. BASE 3) N&C'(s) + H20(|)9 Na+(ac) + Cl-(ac)

4) HzO(|)92H+ + OH"

a) A1, B:2
b) A:3, B: 4
c) A:1,B: 4
d A:2,B:3

U-Il ALIMENTOS

16. Escribe dentro del paréntesis la letra correspondiente para distinguir las
propiedades de los compuestos inorganicos

() y de los compuestos del carbono (c):

a) tienen altos puntos de fusion ( )
b) son solubles en disolventes organicos ( )
c) sus temperaturas de fusion son bajas ( )
d) en solucion acuosa conducen la corriente eléctrica ( )

17. El &omo de carbono tiene la capacidad de unirse a otros atomos como el
hidrogeno, el oxigeno o el nitrdgeno. La electronegatividad de estos elementos es
C=2.5, H= 2.1, 0=3.5, N= 3.0 Con base a la diferencia de electronegatividades,
de las siguientes afirmaciones escribe dentro del paréntesis (V) si es verdadera y
(F) si es falsa.

( ) La union C — H es covalente.
( ) La union C — O es idnica.
( ) La union C — N es idnica.

( ) Las uniones C—H, C— 0Oy C — N, todas son covalentes.
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18. ( ) Los cuatro electrones en la capa mas externa del a&tomo de carbono
hace que tenga la posibilidad de unirse a otros atomos de carbono para formar
enlaces:

a) solamente sencillos

b) solamente dobles

c) solamente dobles y triples
d) sencillos, dobles y triples

19. ( ) Selecciona el inciso que relaciona la columna de los compuestos con
el grupo funcional: 5
Il
A. R=C~R'
1. alcohol
B. R—COOH
2. cetona
L o C. R
3. acido carboxilico
4. amida |

a) 1A, 2C, 3D, 4B
b) 1B, 2C, 3A, 4D
c) 1C, 2A, 3B, 4D
d) 1D, 2B, 3A, 4C
e)

20. () ¢Cuédl de los siguientes compuestos tendra mayor punto de ebullicién de
acuerdo a la propiedad de formar puentes de hidrégeno?

a) CH3-CH3

b) CHs-CH,-OH
C) CH3-O-CH3;

d) CHs-CHp-CHs
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21. ( ) Es un segmento de molécula de una proteina tipica, con enlaces dobles
entre los atomos de carbono y oxigeno.

H
HO—%—H lii
H3 EHB iHE O Y S e ;
oH H OH H
~CH=CH-C=CH-CH=CH-C=CH-CH,OH Ho” \?—(LO—'\I—{ S5,
CH3 H OH H 0H
“CHj (b)
(@
O\\U/S EI—H
\‘6~ CH3 —-CH
“C=0
5/ H—N~
U\_ = ~
\E HC—CH2CH2CO0H
=/ o=C
o s .
N5 N-H
<=7 H—CH
AEH c=0
5 . -
- H—N
5/ |
\6" HC —CH_ SH
< U=C\
O, h
NE N—H
3 CHCH-CH
>8§ CHy C7°
5\\ s H—N
5 HC—CH2CH2CH2CH2 NH,
5";/ D:C.:
\6" :
(d)
(c)

22. ( ) La siguiente estructura representa dos aminoacidos unidos por el
enlace:

0 0
|| ll
H2 N—(IZH— C—NH—(llH-C-OH
a) ionico CHs CHz
b) peptidico
¢) glucosidico
d) puente de hidrégeno
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23. ( ) Nuestro organismo requiere energia para realizar las funciones vitales
mediante la oxidacion de:

e) a) vitaminas y agua

f) b) minerales y vitaminas
g) c) carbohidratos y grasas
h) d) agua y minerales

24. ( ) Se encuentra en los alimentos y al oxidarse desprende energia para las
funciones vitales de nuestro cuerpo es:

a) grasa

b) sal

C) agua

d) vitamina

25. ( ) La reaccion de condensacion entre la glucosa y la galactosa para
producir la lactosa es:

a)
R’ )
| |
g2 Fa pH i T
H-N N « Il
Vol po AT
0 o) H-N ©
H H [l
0
H
b)
H OH H cn20H H CH2OH
-0-/OH HH O-yon H" " (2 H” i
)
CH,OH cu, C“z
C
CH,OH CH.OH CH.OH CH.OH

r——t -
HO O H / o -0
H \\ S H OH HO H "3 //1
OH =1 \ OH H — 4
. H HO H H o v

N o H OH H OH
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HN—CH——H; + HO—CH——0H +  HN—CH——NH —CH——OH

CHs Cas CHs CaHs

26. () El salado, la deshidratacion, la pasteurizacion y la esterilizacion son:

a) técnicas de conservacién de alimentos

b) procesos de elaboracion de polisacéaridos

c) 2mecanismos de desnaturalizacion de proteinas
d) procesos de eliminacion de grasas

U-1ll MEDICAMENTOS

27. ( ) La aspirina es un analgésico, cada tableta contiene 500 mg de acido
acetilsalicilico, que es el principio activo y 100 mg de excipiente. Estos
componentes no se distinguen a simple vista y forman una fase sélida. Por lo
anterior se puede afirmar que la tableta de aspirina es:

a) una mezcla heterogénea
b) un elemento homogéneo
c) una mezcla homogénea
d) un compuesto blanco

28. ( ) La importancia de la formulacion de un medicamento es
a) identificar la accién curativa
b) conocer la cantidad del principio activo
c) conocer la cantidad del excipiente
d) establecer la dosis
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29. ( ) En la ecuacién quimica de la sintesis de la aspirina los grupos

funcionales que forman la parte reactiva del acido salicilico y del anhidrido acético
son:

COOH
COOH 0] 0 HaS04 0
I
—’ |
+ CH;{C40-C-CH, ? + CH.C-OH
- 4 3 -
OH L\
0 CHsy
Acido Anhidrido Acido Acetilsaliclico Acido Acético
saliclico Acético ASPRINA)

a) aminay cetona

b) hidroxilo y carbonilo
c) éstery amida

d) hidroxilo y éster

30. () ¢Qué determina las propiedades de las moléculas organicas?

a) la temperatura

b) las masas moleculares
C) sus puntos de fusién

d) sus grupos funcionales



